

徐灿： 有机会 我就上

时隔九年，徐灿又站回了北京的主场。

15日，北京发布暴雨蓝色预警。天色阴沉，气温闷热，知了在树丛间躁叫。这一天，“五月天”乐团迎来今夏在“鸟巢”的第11场万人演唱会，全球首个以人形机器人为参赛主体的综合性赛事在不远处的国家速滑馆“冰丝带”举行。

打开地图，如果用直线将“鸟巢”与“冰丝带”连起来，国家会议中心二期正巧就在这条直线上。徐灿的个人首次国际拳击组织(IBO)国际拳王卫冕战，就在这里的其中一个大厅举行。

但这里，在前一天的称重仪式时，却会让人忍不住有种误入年会现场的感觉。四方的拳台周围，整齐地摆着铺好洁白桌布的圆桌，仿佛下一秒就能开宴。实际上，这确实是一场喜宴：冠名赞助赛事的公司，也期待用一场酣畅淋漓的胜利，庆祝成立十周年。

一天后，聚光灯下，拳台四周激动的声浪呼啸而来，徐灿用严密防守和近身进攻，一次次击碎法国人贝尔梅迪的重拳进攻。打到兴头上，徐灿在回合间隙还会与对手碰拳互喊，两人都尽情享受着拳台内的快乐。比赛结束，拳手们汗如雨注，身体表面打出斑斑红痕，却在拳台中央相拥而笑。

“好久没有打过这么强的对手了。”成功卫冕超羽量级(130磅)金腰



带后，绰号“怪物”的徐灿说，“他的后直前摆拳都很硬。看我的脸，你就知道了。”

九年前，也是在北京，徐灿在首都体育馆成功卫冕世界拳击协会(WBA)超羽量级国际拳王金腰带。一年后，他又获得该组织羽量级(126磅)国际拳王金腰带，并迅速夺取更高等级的世界拳王金腰带，成为中国第三位男子职业拳击世界拳王。他的评级也随之升为五星顶级，成为中国职业拳击首位五星男子拳手。但人无常胜，顶峰后的低谷也让他一度迷茫。

现在，他31岁了，目标很明确：成为两个重量级的世界拳王。

“希望这场比赛后，我的IBO排名能顺利进入世界前15，这样我就有机会再次挑战世界金腰带。”

赛后，徐灿特意感谢了在低谷期仍然相信自己的北京拳威四海有限公司。作为赛事主办方，公司还安排了多场副赛，联合主赛是一场街头篮球

“网红”的跨界拳击首秀，希望能借助流量吸引更多关注。

不过赛事在组织过程中遇到了不少波折。比赛前夕，主办方突然宣布赛事易名；比赛现场，两位外籍副赛拳手悄然换人；场地网络租赁费用高，因此只租了一条供直播的网络专线……创始人卢小龙感叹：商业赛，办起来不容易了。

“说实话，咱们的职业拳击市场气候还不够理想。那能怎么办呢？就像灿哥的比赛，一场一场打呗。”卢小龙说。

当然，硬仗还在后面。如果徐灿的排名能顺利进入前15，那么他将获得挑战现任世界拳王卡卡西的资格。但究竟能否打，还要看两位拳手的推广人能否达成一致。

“如果没有(和卡卡西打)的机会，那我就再(和别人)打一场。反正机会是争取来的，有机会，我就上。”徐灿说。

据新华社

拜仁捧得“德超杯”

新华社德国斯图加特8月16日电 在16日举行的德国超级杯比赛中，凯恩、迪亚斯分别破门，帮助拜仁慕尼黑反客为主，以2:1战胜斯图加特队。

德国超级杯是德国足坛新赛季开启的标志性赛事。当天，上赛季的德国杯冠军斯图加特队，在主场迎战德甲联赛冠军拜仁慕尼黑队。拜仁是德超杯参赛次数和夺冠次数最多的球队，共17次参赛，夺得10次冠军。上个赛季，斯图加特以联赛亚军身份对阵联赛以及德国杯冠军勒沃库森，但在点球大战中告负。

这场比赛中，双方球迷都非常关注的球员当属沃尔特马德。他被拜仁求购，但是斯图加特并不打算放人。本场比赛，沃尔特马德发挥出

了正常水准，几次回撤到中场拿球，并送出精准直塞，在进攻方面才华尽显。

第18分钟，凯恩在禁区内卧射破门，帮助拜仁建立起一球优势。第77分钟，不久前从利物浦转会至拜仁的迪亚斯接格纳布里助攻，头槌破门，随后他做出了迪奥戈·若塔的标志性“按手柄”庆祝动作，以缅怀不久前在车祸中意外去世的前俱乐部队友。

补时阶段，莱韦林帮助主队扳回一城。随后斯图加特迅猛进攻，但时间所剩无几。最终拜仁以2:1获胜。

自2025-2026赛季开始，德国超级杯更名为“弗朗茨·贝肯鲍尔超级杯”——德国足球联盟、德国足协共同决定以此方式表彰和纪念传奇球员贝肯鲍尔对德国足球的贡献。



凯恩(左)在比赛中

“界外球自取”会成为足坛新趋势吗？

2025年德国超级杯16日举行，拜仁2:1击败斯图加特队捧杯。在现场，记者观察到比赛中的界外球环节有些新变化：球童不再直接将球抛给球员。

比赛开始前，提前预备好的多粒足球被放置在球场边，每粒足球间隔大概15米。当发界外球时，球员根据情况自取。而非像过往的很多比赛中，球员需要等待球童将球扔过来。

这样的改变，最直接的效果是减少了球童对比赛进程的影响。

之前模式下，球童能够自主控制发球速度，既能加快节奏，也能拖延时间。

例如，在今年3月德国与意大利的欧国联比赛中，球童迅速将球交给基米希发出角球，助穆西亚拉破门。同样的球童快发角球战术，也曾帮助利物浦在2019年欧冠半决赛次回合对阵巴塞罗那时打进关键一球。也是在2019年，穆里尼奥就任热刺新帅后的首场欧冠比赛，球童也帮助热刺快速打入进球。

球童帮助主场球队拖延时间的例子更是数不胜数。

“界外球自取”，预计也将出现在新赛季的德甲、德乙联赛中。德国职业足球联盟已建议德甲和德乙36家俱乐部，

让球童仅负责将足球放在场边，不直接抛给球员。不过，该方案并非强制执行，各俱乐部可自行决定是否采纳。

国际足联规定，职业赛场周围需至少安排8名球童，由主场球队提供。但球童捡球以及为球员送球的具体操作方式并未有特别详细的明文规定。

未来如果“界外球自取”成为国际足坛的新潮流，甚至被写入竞赛规则，那么小球童机智助攻或者帮助球队拖延时间的现象将再难出现。不过，球场外影响因素的减少，也意味着比赛公平性得到提升。

据新华社

新赛季英超揭幕 利物浦首战获胜

新华社伦敦8月15日电 2025-2026赛季英格兰足球超级联赛15日拉开帷幕，利物浦队在主场以4:2击败伯恩茅斯队，迈出卫冕征程的第一步。

这场新赛季揭幕战没有辜负球迷的期望，上演了一场进球盛宴。利物浦虽然获胜，但在比赛中攻防两端都暴露出问题，在2:0领先的情况下一度被对手追平。作为球队进攻组织核心，从德甲勒沃库森队转会而来的维尔茨整场触球机会有限，利物浦四个进球更多依靠球星的个人发挥，而非整体配合。

此役是利物浦新援中锋埃基提克的英超首秀，第37分钟，他从中路突破至对方禁区，一脚冷静的推射拔得头筹。上半场补时阶段，利物浦扩大领先优势，加克波左路拿球后沿禁区前沿横切，如入无人之境，劲射破门。半场结束主队2:0领先。

伯恩茅斯易边后继续摆出防守姿态，伺机发动反击。第64分钟，布鲁克斯左路突进送出精准传中，塞门约禁区内抢点得手。第76分钟，塞门约后场拿球单骑闯关，风驰电掣般冲散利物浦的防守，在禁区前沿劲射破门，把比分扳成2:2平。

僵局之下，利物浦进行多次换人调整，基耶萨第82分钟替补登场，成为“奇兵”。第88分钟，萨拉赫的传中在伯恩茅斯禁区内造成混乱，无人看守的基耶萨凌空抽射，打入关键进球。补时阶段，上赛季英超最佳射手萨拉赫展现个人能力，带球斜向突进禁区，甩开两名防守球员后射门得分，为利物浦锁定胜局。

裁判吹响终场哨后，萨拉赫鼓掌庆祝胜利，当他看到看台上球迷高举的悼念赛季前在车祸中遇难的队友若塔的标语时，难过得热泪盈眶。比赛现场的电视评论员、前曼联球员加里·内维尔说：“看，萨拉赫哭成这样。整个赛季，利物浦的工作人员、球迷都会这样。在比赛期间，或者赛后，无论输赢，他们会突然想起来，再也见不到那位深受爱戴的队友和同事了。”

沙特斯诺克大师赛落幕 罗伯逊险胜奥沙利文夺冠

新华社沙特阿拉伯吉达8月16日电 2025年沙特斯诺克大师赛16日晚落下帷幕，澳大利亚名将尼尔·罗伯逊以大比分10:9险胜七届世锦赛冠军奥沙利文，斩获该赛事冠军。

在当天的决赛中，罗伯逊在第一阶段先发制人，取得大比分6:2的领先优势。进入第二阶段，罗伯逊再下一局，大比分7:2领先。随后，前一日刚刚打出两杆147满分的奥沙利文找到状态，连续五局打出单杆超50分，连扳五局，将大比分追至7:7平。

罗伯逊在第15局凭借一杆75分扳回一城。奥沙利文随后又连下两局，大比分来到9:8，率先拿到赛点。罗伯逊不甘示弱，轰出单杆过百，将比赛拖入决胜局。决胜局中，罗伯逊抓住奥沙利文失误的机会，最终锁定胜局。

罗伯逊在赛后说：“我经常要面对很多问题，比如我是否还能在这样级别的决赛中击败像罗尼(奥沙利文)这样的对手。能够在如此重要的比赛中战胜他，这无疑是我最出色的一场胜利。”

这是罗伯逊职业生涯的第26个排名赛冠军，追平马克·威廉姆斯，来到历史第六位。在获得50万英镑(1英镑约合9.7元人民币)冠军奖金的同时，罗伯逊的世界排名来到第三位。